
1) Najděte souřadnice středu a poloměr kružnice, jejíž rovnice jsou :
a) 0234622  yyyx b) 0912822  xxyx

Řešení :  a)   S[3;-2]   r=6 b)   14;3;2  rS

2) Napište rovnici kružnice, jejímž průměrem je úsečka AB:
a)   A[0;-3]   B[4;3] b)   A[2;-2]   B[-2;-5]

Řešení :   a)   132 22  yx b)   25,65,3 22  yx

3) Určete S,a,b,e,A,B,C,D,E,F elipsy:

a) 0111150642516 22  yxyx b) 05710244 22  yxyx
Řešení :  a)   S[2;-3]; a=5; b=4; e=3; A[-3;3]; B[7;.3]; C[2;1]; D[2;-7]; E[-1;-3]; F[5;-3]

b)   S[-3;5]; a=2; b=1; e= 3 ; A[-3;7]; B[-3;.3]; C[-4;5]; D[-2;5]; E[-3;5- 3 ]; F[-3;5+ 3 ]

4) Napište rovnici elipsy, která má ohnisko  F[3;-2] a vedlejší vrcholy jsou  C[6;2]  D[6;-6]

Řešení  :
    116
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  yx

5) Napište rovnici elipsy, která má ohniska  E[-2;-2]  F[-2;6] a hlavní vrchol A[-2;7]

Řešení :
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2
9
2 22

  yx

6) Určete vrchol, osu, parametr a ohnisko paraboly určené rovnicí :

a) 03222  yxx b) 07312112 2  yxy

Řešení :   a) V[-1;1]; oIIy; p=1; F[-1;1,5] b)   V[5;-3]; oIIx; p= 4
11

; F[ ;8
51

-3]

7) Určete obecnou i vrcholovou rovnici paraboly,
a) jejíž osa je rovnoběžná s osou y a která prochází body  A[0;0]  B[-1;-3]  C[-2;-4]
b) jejíž osa je rovnoběžná s osou x a která prochází body  A[-2;5]  B[3;7]  C[-6;1]

Řešení :  a)   4204 22  yxyxx b)    64102324 22  xyyxy

8) Napište rovnici paraboly, která má ohnisko  F[3;-1] a řídící přímku  a)  y=-3       b) x=7

Řešení :   a)    243 2  yx b)    581 2  xy

9) Napište rovnici tečny ke křivce k v bodě T k :

a) ];7[;02342: 0
2 yTyxxk  b) ]4;3[;25: 22 Tyxk 

c)     0];;1[;2532: 00
22  yyTyxk d) 0];4;[;3649: 00

22  xxTyxk
Řešení: a) T[7;3]  t:  3x-y-18=0 b) t:  3x+4y-25=0 c)  T[-1;-1]  t:  3x + 4y + 7 = 0

d)  T[10/3; 4]   t: 15x – 8y – 18 =0

10) Určete rovnici tečen ke křivce k z bodu M:

a) ]1;3[;8: 2  Mxyk b) ]10;0[;36: 22 Myxk 

c) ]6;6[;364: 22 Myxk  d) ]2;9[;01264: 22 Myxyxk 

Řešení: a) t1 : x + y + 2 = 0  T1[2;-4]   t2:  2x - 3y + 9 = 0  T2[4,5; 6]
b) t1: 4x + 3y – 30 = 0  T1[24/5; 18/5]   t2: 4x –3y + 30 = 0  T2[-24/5;18/5]
c) t1: x – 6 = 0   T2[6;0]   t2: 5x – 8y +18 = 0  T2[-10; -4]
d) t1: 3x – 4y –19 = 0  T1[5;-1]   t2: 4x + 3y – 42 = 0   T2[6;6]


